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Hivatalos
s magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdet fa­
néi árengedmény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen 
zombaton reggel.

Kerámiái gyár Ipolysági].
Irta: Gelléri Sotna

műegyetemi tanársegéd, oki. vegyész.

Nagyjelentőségű közérdekű vállalat j 
alakulásáról van szó Ipolyságon, mely 
egyrészt Ipolyság környékén eddig par­
lagon heverő, értéktelennek látszó be­
cses kőzet értékesítésére nyújt alkalmat, 
másrészt régen érzett hiányt pótolva 
Hont- és vele határos többi megyét 
olcsó és jó minőségű építési anyagok­
kal akarja ellátni s mely Így hivatva 
van az építési ipar fejlődését nagy mér­
tékben előmozdítani, állandó kereseti 
forrást biztosítva a munkás nép ré­
szére

Ipolyság környéke egy vulkanikus 
eredetű, kitűnő kötőanyagot szolgál­
tató trachit tufával van megáldva, mely 
a kir. József-müegyetem kísérleti állo­
más hivatalos vizsgálata szerint 30-40 
százalék kötőképes kovasavat tartalmaz 
Tehát a vulkán tűz fölbontása folyán 
már természetes állapotában tartalmazza 
azon alkotórészt, melyet a mestersége 
sen előállított cementekben nagy mer,y- 
nyiségü tüzelőanyag hője árán produ­
kálhatunk. Hogy a szóban forgó tufa 
milyen kitűnő traszanyag, illetőleg ab­
ból mii ő értékes cement- és cement­
áru anyagok (tégla, műkő, tetőlap stb.) 
állítható elő, fényesen igazolja a kir, 
józsefmüegyetern kísérleti állomásának 
bizonyítványa, mely szerint ezen tufá­
ból készített traszcementből a rendes 
normália alapján előállított próbatestek 
vízben való keményedésüknek 7 napos 
korában i 1.8 kgm. pro cm.- huzási szi­
lárdsággal és 8 napos korában 22.4 
kgm. huzási és S 13.5 kgm nyomási 
szilárdsággal bírtak. Úgy hogy kötő- 
képességre nézve megközelíti a világ­
hírű Andernach-iésNette-iNémetország- 
ban levő frászokat.

De nem is a szilárdság nagysága 
alapján bizonyulnak a traszcementek 
kiváló kötőanyagnak, hanem az o 
minden cementfajtól eltérő speciális 
előnyös tulajdonságuknál fogva, me y 
különö sajátságuk avizi építkezés szem­
pontjából minden más kötőanyaggá 
szemben legalkalmasabbá teszik. Hí 
szén a portlandccmcntck sokkal nagyobb 
szilárdsággal bírnak, mint a traszce­
mentek ) de mivel a portlandcemcntboi 
a vízben való kötése alatt chcmiai fo­
lyamat következtében sok mész oldódik 
ki tömörsége rovására, kevésbé vizat- 
hatatlan,mint a traszcement, mert ezek­
ben a viz behatása folytán csak egye­
dül oldhatatlan mész silikat, illetőleg 
mészhydrosilicat és alummat képződik 
és nem egyszersmind szabad mész is.

Éppen ezen sajátság és aránylag ke­
vés aluminium só tartalmánál fogva 
egyetlen kötőanyag, mely még a ten­
ger viz maró hatásának is ellentáll.

Közismert tény, hogy a trasz- és 
puzzolánt már a rómaiak is alkalmaz­
ták habarcs készítésére és ezen kötő 
anyaggal épült, máig is fennálló őskori 
hatalmas müvek fennen hirdetik e ha­
barcs kiválóságát Újabb időben a 
17-ik században és ettől kezdve a 
traszhabarcs ismét nagy használatnak j 
örvend. Tájékoztatás czéljából alább 
ismertetem a 19-ik században Német- i 
ország Belgium — Hollandia és Fran- : 
ciaországban létesített és traszhabar- 
csal készült hatalmas és csodálatra 
méltó szilárd építményeket:

Németországban: Kölni dóm 1842.) 
Koblenzi kid, kölni düsseldorfi, du- 
isburgi Reinhausen, Wesel, - Gri­
eshausen, Mose!, Lahn,— Ruhr— 
Sieg,— Hamburg, Häm er ten,—Dreye, 
— és harburgi hidak.

Hochfeld,—Ruhort, Kölni és Duis­
burg! magas építménye

Saar, Lahn és Main-i csatorna-gát, 
és zsilip építmények.

jade, Heppeus, Kiel, Bremen, Bremer­
haven és harburgi kikötök.

Kaisel Wilhelmi, Rein—Ems, Elbe- 
Trave csatornák.

Elleringhausen,Brilon,Cochom alag­
utak.

Linz,— Vaiiender,—Herdecke via­
duktok. Kölni, Aachen, Bannen,— 
Mülheim, és Ruhr, düsseldorfi városi 
csatornák. Rastatt, Königsberg, -T ü­
lau,—Geestemünde, —Diedenhofen, 
Saarlmi és Kölni erőd építmények.

Hollandiában: - u ;erdam, Rotter­
dam, GromingtiU, 1 ar ingen, Stavoreu,

I Dortrecht, Hoorn, Midelburg,Vlisingen, 
Nymwegen stb-i vízi t s magas épitnie- 

\ nyék, csatornák, erődök és hidak.
Belgiumban : Antverpen, Bassin, du 

Katterdyk,barrage de la Gileppe,Scheid, 
Gent, Ostend, Brussel, Heyst-Burg vizi 

' építmények stb.
(Lásd : „Mittheilungen aus dem kö­

niglichen technischen Versuchanstalt
_ i zu Berlin 1. H.“)

j. Nagy Dezső kir. Jozsefmüegyetemi 
tanár, hazánkban a L v !ső szaktekintély,- 
a Magyar Mérnök-és i pÍtész Egyletben 

■ 1905 február havában tartott nagysza­
bású előadásában többük között követ­
kezőleg méltatja a traszcement előnyeit:

„A traszcementek lényeges tulajdon­
sága hogy nem hygroscopikusak. Nem 
olyanok tehát, mint egyéb cementjeink, 
melyek a bennük lévő égetett, de míg 
nem oldott mésztartalmúknál fogvahyg-

vyukorlatilag is ki-

roscopicusak lévén, vizet és szénsavat 
vonnak magukhoz, összeeső mosódnak 
és megrónilanak, hanem évekig eltart­
hatok és hűi. "álhatók maradnak “ . . .
„A traszcementek minden tekintetben 
kifogástalan, elsőrendű habarcsanyagok, 
és mivel előállítási költségeik is mérsé­
keltek — alig annyi mint az égetett fe­
hér mészé — hasznú'.hatóságuknak út­
ját semmi sem állja De fölötte érté­
kessé teszi őket azon körülmény, hogy 
bennük fölösleges mész nincsen, rajtuk 
mész kivirágzás nem mutatkozik.“
„A traszcement lassan kötő, de egyéb­
ként ez a tulajdonsága inkább előnyére, 
mint hátrányára válik “ . . „3 raszce- 
menttel nagyon olcsón lehet töltéseik 
falait oly burkolattal látni ei, mely azo­
kat az idő viszontagságainak befolyása, 
— leginkább hullámcsapások ellen meg­
védi — A trászból és az abból ' észitett 
traszcementből hiányozván a szabad 
mész, a sóknak és savaknak is jobban 
ellentál!, mint bármely cement, mely tu- 

; lajdonságánál fogva só-és savtartahnu 
í. xjyjs 4ékok tartóinak,1,1 id.vocéiíMtx anya 
gáu!, valamint savanyu vizet vezető csa 
torna építésre is igen'alkaunasanyag.“..

! „Hazánkban tehát a traszanyag nagy, 
de eddig még ki nem használt nemzet- 

; gazdasági tőkét képvisel “
: A traszcementet gy
i próbálták az építés helyén, igy : Kíe- 
! novics és Báthory műépítészek többek 
I között egyhazai traszból készült ce- 
I mentről Így nyilatkoznak: „Azt min- 
1 den tekintetben megíelelőnn’: találtuk,
1 stb.“

Puchcr István véleménye : „József 
I főherceg ur ő csősz és kir. fensége 
j szentgyörgytéri palota épitKczésnél úgy 

falazáshoz, mint betonkészitéshez fel­
használván, van szerencsém tapaszta­
lataimat a következőkben közölni : A 
küldött traszcement úgy a falazáshoz 

i szükséges habarcsban, valamint a be­
tonban’jól bevált. . . stb.“

Mészáros és Gerstenberger építő­
mesterek nyilatkozata: „A hozzánk 
próbaképen felhasználás céljából be­
küldött égetés nélküli traszcement a 
magyar királyi mezőgazdasági múzeum 
uj épületénél falazáshoz és betonépi- 

I tésliez kitünően bevált, stb. “
Még^ ki kell emelnem, hogy az ilyen 

I cement rendkívül könnyű, volumino- 
sus, „kiadós“ cement. Fajsulya nem 

! több, mint 2—2*4 ; vo! um súlya 550— 
700 gramm.

Állami és hatósági építkezésre való 
felhasználásra nézve egy konkrét meg­
keresés alapján a kereskedelemügyi 
minisztérium jóváhagyta,-Fogy a meny­
nyiben a traszcement a tnegállapi-
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tandó szabványoknak megfelel, alkal­
mazható.

De nemcsak műszaki szempontból, 
hanem gazdasági és pénzügyi előnyök 
tekintetében is minden más cement­
ipar vállalattal kiállja a versenyt. Mert: 
ilyen traszcementgyár alapításánál a) 
fölöslegessé válik a költséges épitő- 
kemencék építése és rendbentartása. 
b) nem kell Így az égetés üzeméhez 
szükségelt munkaerő és felügyelet; 
c1-11 aradnak az égetés hátrányai, c) a 
ti /. őrlése kevesebb munkaerőt igé­
nyel, mint az égetett cementé (Klin- 
ker-é); ci) mert a közönséges cement 
összes mennyiségét legalább 12001 Cig 
kell izzítani, addig a traszcementnél 
csak a nyers frászhoz hozzákeverendő 
15% meszel kell megégetni, tehát az 
égetett cementtel szemben 85°|0 tüze­
lőanyag megtakarítás van; e) mint- i 
hogy az őrlés előtt nem kell más i 
cementek módjára 24 — vagy több I 
óráig a kemencében hagyni, ki és be- j 
rakni, időben — és munkaerőben nagy i 
megtakarítást nyújt; f) a traszcement 
a készítés után azonnal beépíthető, I 
nem kell javítás, illetőleg a duzzadás i 
elhárítása céljából raktározni, felkeverni 
stb. 1 ehát mind ezen okoknál 1 
fogva a traszcement olcsón előállítható, 
gyors- és egyszerű kezeléssel gyárt­
ható.

Ezen alakuló vállalat első sorban 
azonban a leginkább érzett hiányt 
akarja pótolni t. i. üzemének megkez­
désekor tetőlap, közönséges fali ! 
téglák, burkoló lapok, műkő félék, j 
vízcsövek gyártásával akar foglalkozni, j 
Ezen ipari termékek anyagának leg- I 
nagyobb részét szintén' a trasz fogja 
képezni és égetés nélkül hideg utón 
vagy gőzölve állítatnak elő.

Alapanyagukat tehát cement alkotja j 
s így hydraulikus természetűek, azaz j

vizbetéve megkeményednek és kemény- 
I ségiik, illetőleg szilárdságuk úgy a 
I levegőn, mint a vízben az idő halad- 
I tával fokozódik.

Minthogy a frászban a kovasav 
1 már eredetileg felbontott, kötőképcs 

kovasavhydrat alakjában van jelen : 
nem szükséges oly magas nyomású 
gőz és gőzölési időtartam, mint az 
oldhatatlan kovasavat tartalmazó homok 

I mészkő gőzölésére.
Ilyen téglafélék sokkal könnyebbek,

I mint a homoktéglák, mert hisz a trasz 
! is könnyebb, mint a homok. Volum- 

sulyuk 1'4 — 1-6-ig terjed. Pldul a kö­
zönséges trasz falitégla súlya csak 3 
kgm., inig olyan méretű homoktégla 
5-5—6 kgm.

A trasz tető cserép súlya rendes 
méretben 1.—1.1 kgm., mig ugyanoly 
méretű égetett cserép 2.5 kgm.

Ezen elemek nevezetebb sajátságai 
még: könnyen préselhetők, a sajto­
láskor összeállók, a formából azonnal 
kivehetők. Ép ezen kittinő sajátságá­
nál fogva tetszés szerinti nagyságú és 
alakú tárgyakat lehet ezen kötőanyag­
ból sajtolni, annélkül, hogy deformá­
lódnának S Így még facadok, ékít­
mények, terakottát helyettesitő tárgyak 
előállítására is alkalmas.

Minthogy hidraulikus természeténél 
fogva a kémiailag lekötött viz a ce­
ment alkotó részeivel szilárd vegyii- 
letet képez, a tárgyak pórusai kitöl­
tődnek. úgy, hogy már alig vesz fel 
több vizet, minthogy másrészt a pré­
selés által is nagy tömörséget nyer, 
illetőleg szilárdságot: fagy állanak bi­
zonyulnak.

Mivel nem tartalmaznak olyan ve- 
gyületeket, melyek hevítve szétbomol- 
catnának, sőt a lekötött, de hevítés ál­
tal keletkezett gőz még csak keményi-

A sévres-i váza
Irta: F l'illKJois <to 1 {ive.

Elegáns kartonok, diszkrét feketegyász- 
á ere ttel néhány száz példányban tudtára 
álltuk iárizs legjobb társaságának, hogy 
a Mancink kastély hires műkincseit, erek­
lyéit, értékes szőnyegeit február hetedikén 
árverezik cl a hajléktalan gyermekek alapja 
.javara. Így parancsolta ezt az örökhagyó 
a jószivü megboldogult özvegy mine 
Mauclair.

Már a kora reggeli órákban ott volt 
egcsz 1 arizs a rue Lafayette-beli palotában. 
A kapu előtt a sok hintó és bérkocsi va­
lóságos torlódást okozott az utcában. A 
gyaszruhás lakájok és a hatóság emberei 
alig voltak képesek visszatartani a tömeget 
amely ilyen alkalmakkor arcátlan vakmerő­
séggé. megkísérli, hogy a meghívottakkal 
besurranjanak a kapun.

Fenn az első emeletbeli díszteremben 
ahol még nem rég hangos volt a jókedv 
saz illatszerektől, brilliánsoktőlés a kivá­
gott estélyi toilettektől valóban káprázott

a szem, most komor üzleti gyász hangulat 
terjedt. A terem egyik felében voltak fel­
halmozva az elárverezendő tárgyak,amelyek 
közt az árverés vezetője kiáltotta időn­
ként a csábitó ajánlást, meg az árakat. A 
cilinderes urak, fátyolos arcú hölgyek, 
ugyanaz a társaság, amely a paloták es­
télyein, a premiereken és az első osztályú 
temetéseken szokott megjelenni, szakérte­
lemmel, de mégis némi kegyelettel váloga­
tott a portéka közt.

— Valódi sévrési váza 1815-ből ... öt­
száz Iran k ! hangzott fel mosta teremben.

Két-három hang nyomban felelt rá s 
az ár felszökött hatszáz frankra. Végül 
750 frankért megvásárolta vicomte de L...

.A terem mellett levő kisebb szalonban 
kínálták a vendégeket cognaccal és ciga­
rettái.

— Voltaképen nem 1815-ből való az a 
sévresi váza, mesélte nekünk lord Maryland.
,onooSv 01'em annak a vázának a történetét: 
18%-ben került a Mauclairek tulajdonába. 
Meg pedig igen különös, felette pikáns ok 
miatt. Néhány évvel ezelőtt rnme Mauclair 
mesélte el azt a históriát, amely igen di­

néi n fertőét fa e tufcWyt,
te« a MhUgéet, vétadékot, tfjjeH Inadiit

tést okoz: egyszersmind tiizállóságát 
bizonyítják.

Tetszés szerinti szin kölcsönözhető 
a tárgyaknak.

Könnyen faraghatok és a habarcs 
jól tapad reájuk.

A gyártás után azonnal beépíthetők.
Hydraulikus természetük!’” ,u- a

az igy készített téglák, csövek >ib. a 
viziépitésre, nyirkos talajban való am - 
pozásra, csatorna falak készítésére na­
gyon alkalmasak és a talajba elhelyezve 
a körülményesen készített betont he­
lyettesíthetik. Homokkal összekeverve 
és nagy nyomással sajtolva utcai bur­
kolatnak is megfelelnek.

Mivel a trasszanyagból készített tár­
gyak aránytalanul könnyűek, a vállalat 
nem csak a helyi vagy környékbeli 
piacokat láthatja el építési cikkekkel, 
hanem a szállítási költséget kibírva, or- 
szágszerti forgalmat is biztosíthat, a 
gyár készítményeinek fogyasztására. Ép 
ily nagyjelentőségűnek kell tekintenünk 
magát a nyerstrasz árusítását is. Hi­
szen a Rajna vidékéről az egész vi­
lágba szállítják a nélkülözhetetlen tra- 
szot csatorna- és völgyzár készítésére. 
Jellemzésül megemlítem, hogy Ausztri­
ában külön országos bizottság alakult 
a traszanyag kutatására Ausztria terü­
letén. (De úgy látszik ott még máig 
is fúrják a földet: Ausztriának az Is­
ten nem adott traszot!) Mig Magyar- 
ország rengeteg mennyiséggel van 
megálda. És vétkes mulasztást követ 
el azon ország, mely a földjében el­
rejtett és felhalmozott kincset nem 
hozza felszínre, mely a természet ős- 
anyagjából nem termel javakat a nép 
közszükségletének kielégítésére, egy uj 
és produktiv iparág meghonosítása és 
előmozdítása végett. Azért legyen ezen 
a téren Ipolyság úttörő és járjon elő 
követendő dicső példával.!

csőséges módon kompromittált egy előkelő 
szép asszonyt.

*
* *

Lrói d‘ Aiguille azon a télen egyre-másra 
rendezte a pompásnál-pompásabb estélye­
ket. Akkoriban divatosak voltak az álar­
cosbálok s a mulatni vágyó párizsi asszo­
nyok -- az álarc leple alatt — a kalandok 
egész légióját élték at anélkül, hogy a 
1 érjek valaha bárminek is a nyomába 
akadtak volna.

Egy-két estélyen megjelent Lajos Fülöp 
király is. Egy ilyen alkalommal a király 
karjába fűződött egy bájos alakú, szerfe­
lett csintalan hölgy: májusi rózsa kosz­
tümben, atláthatatlan fátyolokkal az ar­
cán s olyan édesen csengő hanggal, hogy 
király szivét rabul ejtette. A többi párok 
tiszteletteljes utat nyitottak a király előtt, 
aki szerlelett kiváncsiaskodott megismerni 
azt a nőt, a ki o pillanatban épen nem 
látszott mélységes hódolattal viseltetni a 
korona iránt. A kaland folytatásáról senki 
mit sem tudott meg; egy-két napig be-
effcíedtők> a & t^,lsas^8*)an* hanem aztán

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
r köhögés, skrofulozis, influenza

ellen ezámtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

kiná,nak' kérfen mindenkor nttocne ereden aomagoiáat.

F. noffmann.La Rache * €•. Itasel (Svájc),

„Roche“*
Kaptató erre» remltletre • tyóiysierUrak-

baa- “• Ám Bvagcnkint 4.— korma
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Megyebizottsági tag választások. E hó 17-én
ejtették meg vármegyénkben a megürült megyebi­
zottsági tagsági helyeknek választás utján való be­
töltését. A választások eredménye szerint az uj me­
gyeatyák a következők : Nagymaroson Binder Lajos, 
Nagycsalomián Bolgár István, Hegybányán Gcrő 
Gusztáv, Martiny István, Paláston Ivánka István, 
Bakabányán Székári ~>amu, Felsözsemberen Maiiátli 
László, Bátorfaluban Lipcsey Sándor, Szebettében 
Marek Károly.

Mily iparcikkeket gyártsunk?
(Levél a s^erkes^töhö^ )

lt..[< ihesgym-mot, nov, 20.

]\ hétről.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur

_november 23.

Rendkívüli közgyűlés, hits Gyula 
vármegyénk főispánja vármegyénk törvény- 
hátósági bizottságát e hó 24-én déletőtti 
10 órára rendkívüli közgyűlésre hivta 
egybe. A közgyűlés tárgysorát előkészítő 
állandó választmány ugyanaznap délelőtt 
0 órakor ül össze.

A virilis megyeatyák. Vármegyénk igazoló vá­
lasztmánya e hó 16-ik napján a legtöbb adót fizető 
törvényhatósági bizottsági tagoK 1907. évre szóló 
névjegyzékének kiigazítása és megállapítása tárgyá­
ban ülést tartott Somogyi László elnöklete alatt. Az 
tilosén megállapították, hogy az 1CC6. évi legtöbb 
adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok közül 
elvesztették tagsági jogukat: Elhalálozás folytán : 
Bariakovies Ágoston, Hell Sándor, id. Holczer Já­
nos, Schvarcz Adolf. Adóalap hiánya és elégtelen­
ség folytán: Adler Samu, Baig Nándor, Hirschberg 
Géza, Horváth Béla, Ivánka István, Králik Lajos, 
Luka Pál, Weisz Jakab, Zsilkay Lajos. Az 1886. 
évi XXL törvénycikk 23. §-ának c) pontja értelmé­
ben : Schulpe Alfonz. Uj tagokul felvétetettek : Ber- 
czeller Lajos, Bergmann Mihály, Gansel Ármin, 
Gasparik Imre, Hcks Lipót, Huszár Tibor, Jagasich 
Sándor dr., Jekelfalussy Lajos, Marisán Béla, Stei­
ner Bernát, Szajkó Ferenc, Tóth János dr , Werthei­
mer Jakab, Wertheimer Vilmos. A virilisek névsorát 
mint legtöbb adót fizető Huszár Tibor földbirtokos 
nyjtja meg 18921 kor. 14 fillér adóval gazdasági 
oklevél alapján kétszeres számítással, a névsort be­
zárja Ehrenfeld Adolf 450 kor. 11 fillér adóval.

Olvasván a „Honfi Lapoku legutóbbi 
szántában n tőispan ur által a gyáripai 
létesítés« érdekében összehívóit értekezlet 
lefolyását, — gondolkozni kezdtem jó 
magam is, hogy mily féle iparcikk gyár­
tása kecsegtetne a legtöbb eredménnyel ? 
Hogy ezt, megái lapítani lehessen, Szö­
rény véleményem szerint legcélravezetőbb 
lenne megtudni a statisztikai hivataltól 
azt, hogy mely iparcikkekért vagyunk 
kénytelenek mostanában a küllőidnek 
legtöbbet adózni, s ezek közül kiválasz­
tani azt, melynek gyártása viszonyaink 
között a legjobbnak mutatkozik.

Nézetein szerint kár volna csak azon 
szűk keretek között keresni a létesítendő 
gyár milyenségét, a mely a Hont megyé­
ben, vagy pláne Ipolyság környékén e{ 
idő'szerint található, vagy termelt nyers 
an vág után igazodnék, — mert hisz mig 
egyrészt a nyers anyagot inai napság 
akár messze vidékről is könnyű szenei 
és aránylag csekély költséggel be lehet 
szerezni, illetve szállítani, — addig más­
részt a gazdaközönsóg.igen szívesen iga­
zodnék a gyár szükséglétéhez és a kívánt 
avers anyagot rövid idő alatt olyan mony - 
nyisógbon állítaná elő Hontvárinegyo, 
aminőt a gyár kíván és földolgozni köpés, 
_ föltéve teimószetoscu, hogy a szüksé­
ges nyers anyag előállítására Hont várme­
gye talaj és klimatikus viszonyai meg­
felelnek. Termelünk mi gazdák szívesen 
bármit, csak legyen, aki azt megfelelő áron 
átvegye. Tisztelettel :

- Házasság. Virter Ferenc, a Hontvármegye mo­
nográfiájának kiváló szerkesztője, kinek neve, mait 
belletristáó is országos csengésű, e hó 24-én vezeti 
oltárhoz Veszprémi Várossy Klementlu kisasszonyt, 
Várossy Gyula dr kalocsai érsek, v. b. t. t. unoka- 
bugát Zom borban.

It a lies á U Jő/,sef
intéző.

Egy márciusi éjszakán Jean Babtiste de 
Mauclair ur, a rendesnél kissé tovább ma­
radván el a klubjában óvatos léptekkel 
igyekezett a hálószobájábabcosonm, nehogy 
ifjú szép feleségét felzavarja az álmából. 
A cselédek minden lángot eloltottak a 
palotában és Mauclair urnák koromsötét­
ben kellett a szobákon atbotorkalnia.

Amint a kis szalonon áthaladt, amely 
ő hálótermét a felesége boudoirjatol elvá­
lasztotta, valahogyan megbotlott ö»y kis 
asztalkában amelyen szop virágos váza 
állott. Az asztalka felbillent s a következő 
pillanatban a váza hangos csörömpöléssel 
zúzódott szét a parketten. ,. ,

Mauclair állítólag igen nagyon megijedt, 
meghökkenve állt meg s hallgatodzott a 
csöndben, vajon a nősz nem riasztotta le 
szép hitestársát ? S ime, csakugyan mozgo­
lódás hallatszott a szomszédos szobából... 
Mauclair ur cl akarván hárítani ^ magam

burkolt alak silhouetteje osont ki nagy 
sietve az utcára, ahol egy cimertolcn bér­
kocsi várakozott már hosszú órak óta reá.

MniiMair Ili* ül UMuvciu ..y ,
a csendháboritás következményeit pillanat 
alatt a szobájában termett s ajtaját bezá ta.ti UOAUUUJtwr................ 1 i L UnÁ

Néhány perccel később a palota hátsó 
kis 'kap™n 4t oey ‘«“rtissti köpenybe

Két nappal később a Mauclair palotába 
bérruhátlan inas gyönyörű sévresi vázat 
hozott a szép fiatal úrnő szamara. Bevel, 
üzenet nem volt mellékelve s az inas sem 
akarta elárulni, ki a becses ajándék küldője.

Mme Mauclair azonban mégis mindig 
nagy becsben tartotta a vázát és egyetlen 
napot sem mulasztott cl, hogy friss rózsá­
kat tegyen abba. Úgy gondozta, oly töltve 
őrizte a kis vázát, mint valami szent erek­
lyét s mikor sok-sok év múlva 1850-ben 
számkivétesben meghalt Lajos hulop, a 
francia trón elűzött királya, mme Mauclair 
gyászfátyollal övezett fehér rozsukat tett a 
vázába,az utolsó rózsákat, amelyeket aztán 
ott hagyott hervadni mindaddig, míg csak 
ő felette is megkondult a harangszó.

w

__ Vármegyénk csigavasútja. \ ár-
megyénk vasutjának szégyenletes mizériái 
úgy látszik még sokáig nem nyernek a 
közönség igényeinek megfelelő megoldást. 
Ugyanis a kereskedelemügyi minister a 
közigazgatási bizottság i 1 U telterjeszte- 
sére, hogy a jelenlegi vasúti menetrend 
Ipolyság közlekedési viszonyainak megja­
vítása érdekében megváhoztassék, a kö­
vetkezőkről értesítette a bizottságot: A 
menetsebesség fokozása a párkánynána— 
csatái vonalrészen, minthogy az összes 
személyszállító vonalok az azon pályán 

j megengedhető legnagyobb, óránkinti 30 
km. alapsebesség alapul vételével, kisza- 

I mitott sebességgel cözlekednek, ez idő sze- 
,'int még nem vihet.; keresztül. Azonban 
n jövő évek munka H-ogrammjába a pálya 
megfelelő megerősítése már elő van je- 
gyezve és a munkák befejezv.se után e t.o- 

j kintetben kedvező javítás fog eszközöltetni.
! A tartózkodások állatában szintén nem 

rövidithetők meg, mert azok a legszuksv- 
gesebb mértékben vannak megállapítva. - 
Ugyanígy áll a dolog a csata -hálássá 
gyarmati vonalrészen is, a 6114. számit 
vegyesvonat kivételével, melynek menete 
gyorsítható, ez a jövő nyári menetrendben 
való foganatosítással egyidejűleg el is ten- 

-delt.ot.elt. A mi a budapesti és bécsi ősz 
szelcöttetést illeti, uj vonatok bevezetését 
nem teljesítheti, mert a meglevő 3 par 
vonat kihasználása nem oly mérvű, hogy 
az uj vonatok járatásával felmerülő költ­
ségeknek megtérülésére számítani lehetne, 
de különken is az a Párkány nána és Léva 
közötti vonatpár, melyhez a csatlakozást 
kéri. a bizottság, még nein tekinthető vég­
leg állandósítottunk, mert eddigi kihasz­
nálásuk nem megfelelő. A budapesti ösz- 
szeköttetést illetőleg, hogy a 111. oszt. 
utasok is használhassák, utasította az ál­
laim. '...v igazgatóságát, hogy az 140-5. 
számú gyorsvonatnak Hl. oszt. utasok 
szállítására is felhasználását tanulmányozza. 
A motorkocsival kérelmezett megoldásra 
megjegyzi, hogy a motoros ügy még min­
dig a kísérletezés állapotában van, és 
mindaddig, mig végleges kedvező eredmé­
nyek el nem éretnek, sem újabb motoi- 
kocsi beszerzéseket, sem újabb vonalak­
nak ezen kiset letekre való kijelölését en­
gedélyezni nem szándékozik.

— Francois de Rlve. Lapunk ol­
vasói mai számunk jy kedves tárcájának 
ólén találkoznak u francia newel A tör­
ténet miliője, az alakok, és a mese leve­
gője abban az illúzióban tart mindenkit, 
hogy egy telivér, vórbólü, szellemes es 
rendkívül finom tollú francia íróval van

Vigyed ül elismertkellemes izü természetes hashajtószer.
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dolga. Nos ez a Francois do Hivő nem 
más, mint — Vtrter Ferenc, az Ameriká­
ban, Londonban és Parisban is járt je­
les iro, kit monográfiánk révén is nálunk 
előnyösön ismernek. Leginkább a Pesti 
Hírlapban Írja o név, valamint Irébla ál­
név alatt finom párisi budoártörlonetoit. 
melyeket kellemos összeköttetésünk révén 
lapunk olvasóinak is ezután gyakran lesz 
alkalma igaz gyönyörűséggel olvasni.

— Az nuynUöiiyvczéH körőböl. A
lielíigyminister Kernén j Sándor sugddjegyzot a 
nagycsalomiai ás Kelemen Ferenc segédjegyzőt 
n szokolyai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető 
helyettessé nevozue ki.

— -k posto köréből. Martnán Gizella, ki 
az ipolyuyéki postahivatalnál a posta kezelést 
I«múlta, a balinga gyarmati postahivatalnál si­
kerrel levizsgázott, e hő 20-án uj állását Németi­
ben elfoglalta.

'
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Erzsébet évforduló. Mártírha­
lált szenvedőt nagyasszonyunk Erzsébet 
királyné emlékére 0 hó 19 én az Ipolysági 
polgári leányiskolában kegyeletes iskolai 
ünnep volt \ .mos Olga, Huber Emmi, 
Maji ’ Malvin és Bérezel lor Olga növendé­
kek szavaltak, Csal a Aranka és Eles 
Rozs; eg> kedves duettet énekeltek.

— Korpontiról jelentik, hogy 0 napon 
úgy az állami elemi, valamint az állami 
polgári fiúiskola is lerótta kegyeletét meg­
öl tsőüH 1 z eb it nagyasszonyunk emléké 
nők. A polgári iskola növendékeinek ha­
zafias bőszedben magyarázta meg Francs:!k 
Gábor tanító, hogy un volt a magyaroknak 
Erzsébet királyné, az ő halálával. Az is­
kolai énekkar dere kas vezetéséért Isiik 
György tanárt illeti elismerés.

Pályáziit községi orvosi sVl- 
li'isii'ii. Nándoré Pál főszolgabíró a megüresedett 
bakabányai; községi orvosi állásra pályázatot hir­
det. A pályázni kívánók, szabályszerűen felsze­
relt kérvényükét hozzá december hó 15-ig adják 
be, Javadalom: Törzsfizetés 1600 korona. Lak­
bér 200 korona. 34 ni. tüzelőfa házhoz szállítva, 
íttegsególyző pénztártól 200 korona. Himlőoltás­

ért 30 korona Látogatási dijak: nappal 80 fillér, 
éjjel 1 korona 20 fillér és halott kémlésért eseten­
ként 80 fillér. Mint vágóbiztos, szarvasmarha 
után 80 fillér sertésért 40 fillér, borjúért 30 fillér 
juhért 10 fillér dijjázásban részesül.

— Bűben László dr felolvasása.
Buben László dr., a márianosztrai orszá­
gos női fogy ház főorvosa, megyei tb. fő­
orvos j:„ A lelki depressziók szerepe a rák­
betegség kóroklanában“ elmen tartott igoti 
érdekes felolvasást a rákbaj ellen Buda­
pesten tartott országos értekezleten.

— 3 Iiilálozás. Schmal- József lakatos mester 
e hó 21-én 80 éves korában elhunyt.

— Halalveszede’ember., E hó 19-én 
este 9 óra tájban Sötény Ferenc és a 
felesége tosmagi lakosok a sötétben noki­
hajtottak az úgynevezett „Asztalosgödré­
nél“ az Ipolynak, és bele is vesznek, ha 
segélykiáltásaikra nem jönnek elő az ott 
lakó ledger Ferenc kosárfonómester 06 
segédje Cserba János, a kik siettek őket 
élotvoszedolmes helyzetűkből kimenteni. 
Gyorsan a lakásukba vitték az olalóltakat 
és csak hosszas élesztős! kísérlet után 
tudták ökot életre kelteni. Reggel a kocsi 
és lovak keresésére indultak, és a lova­
kat megfulladva találták meg. A derék 
életmentőket az illetékes hatóság figyel­
mébe ajánljuk.

— Szlnészházasság. 'latján ÄTaäur az 
itt időző Halmay színtársulat tagja e hó 22-én 
vezette oltárhoz Sziljeit Ibolykát ugyanezen tár­
sulat fiatal tagját.
~ Telefon Szobon. A budapesti 

m. kir. posta- és táviró igazgatóság a
szobi m. kir. csondőrsóg részére Szobon 
távbeszélő állomást rendez be, melynek 
közigazgatási bejárása 0 hó 26-án fog 1 
megtartatni. A bizottág vezetésének, kép­
viseletében Diómár Ernő m. kir. pt fő­
mérnök bízatott meg.

— Tenost. Az „Iparos Kor“ vasárnap e hó 
26-én este 8 órakor a Lengyel szállodában teaes­
tét rendez 1 ovid műsorra, egybekötve. — Érdek­
lődő közönséget szívesen lát a kör. Belépődíj 
nincs.

— Uj nagy tőzsdés. Schwure* Adulf
volt nagytőzsdés elhalálozása folytán az
Ipolysági nagytözsde gazdát csereit. Négy 
pályázó közül az uj nagyiőzsdés Polgár 
Ignác nyomdatulajdonos lull P3 eladási 
jutalékkal. Nagyon helyénvaló dolog hogy 
az 11 j nagytőzsdés ambíciója elsősorban 
arra irányul, hogy a közönség állal régen 
nélkülözött, régen óhajtott különlegességi 
árudára is engedélyt nyerjen. Mert. való­
ságos szégyen, hogy Ipolyságnak mint 
székhelynek nincs különlegességi árudája.

A színházi hét. Érdekes színházi hete 
volt a közönségnek, de —I lalmayóknakis.

Ipolyság hozzá hasonló nagyobb vidéki 
empóriumoknál mindig nagyobb rnüpártoló, 
de ebben a szezonban a közönség való­
ságos tékozlást csinált színházba járó jó­
kedvével. Ez a jókedv azonban koránt 
sem jelenti azt, hogy a közönség rnüizlé- 
sónek nem : ikrek szemébe a társulat 
fogyatkozásai, és az előadások szépséghi­
bái.

Világért sem ártó szánd,-' |x Lói sőt hasz­
nos tudomásul vételként egy két gáncsot 
ide is jegyezünk.

Azt a rovást, hogy nincs ügyelő, aki a 
fegyelemre és különösen arra felügyeljen, 
hogy a színészek a színpadon csak ját­
szanak, es ne magánenyeIgésóikét cserél­
jék
ami

ki, vagy pláne hangosan mulassanak, 
a pénzzel fizető közönségnek úgy­

szólván fumigálása, már szóvá tettük.
Azzal mi megalkudtunk, hogy a vidék, 

különösen operetteknél nélkülözzön egy 
jó kart, díszes kiállítást, és illúziót keltő 
szcenikai képeket, de azt mégis kövesei • 
jük hogy akár cári bálteremről, akár sza­
lonról, a Kár parkról, akár parasztos udvar­
ról van szó, erre vonatkozó legerősebb 
fantáziánkat som képes illúzióba hozni az a 
két rozzant „díszlet“. Hisz ma már oly 
olcsón festenek díszleteket.

A társulatról általában csak igen" jót 
mondhatunk. De kiegészítésre szorul, mert 
kisebb szemólyü vígjátékokból is kényte­
lenek gyakran jó szerepeket törölni, mi "a 
darabot ismére embert (pedig ilyen sok 
van) nagyon bántja.

A társulat tagjairól már kiformálódott 
a közönség véleménye, nekünk is volt 
már alkalmunk a bíráló szemüveget fel­
tenni, és félretenni minden kritikai sava­
nyúságot. A nők között Rónai Erzsi, ez a 
meglepően mély és önálló, ambiciózus szí­
nésznő vezet. Halmay Miéinek légies köny- 
nyedségü a hangja, kedves egyéniségéből 
szeretői reméltóság sugárzik, igen kecsesen 
táncol. Garat Anna és Korányi Jolán 
intelligens színésznők, de Intimus szenve- 
delmes érzések ecsetelésérc még nincs 
erejük. Dévát Boriskáról való véleményün­
ket hiányossá teszi az a pechje, hogy mi­
óta Ipolyságon van úgy látszik, meg van 
hűlve, igy hangja fátyolozott és fáradt.

A férfiak közt külön fejezetet kellene 
szentelnünk Kovács Andornak. Határozottan 
a közönség kedvence. Mi is szeretettel cl­
dédelgetjük, mert határozottan adoinányos 
müvésztehetség, kit nemsokára fővárosi 
kőszínháziam akarunk látni. Apróra átta­
nulmányozza szerepét, a legfinomabb mü- 
ánszokig kidolgozza, még a némajelenetei 
alatt is a színpadon egy mozdulattal, egy 
nézéssel szerepét tökéletesíti, nem pedig a 
közönséget fixszirozza. Meglássuk : ebből 
nagy színész lesz.

Régi kedves emberünk Fehér Vilmos, a 
titkár. Törékenynek látszó szervezete szinte 
eltagadja érces zengésű hangokkal teli 
mellkasát. De a játéka borzasztóan rideg 
hideg. ,

Tarján tehetséges színész, kevés modo­
rosságát fiatalságának bocsájtjuk meg. 
Csáki szorgalmasan tanuljon, hogy szár­

nyai bontakozzanak mielőbb. Kispálfit is 
szeretjük, mint pompás humora színészt,w/JVi w ij « u y xx» 111 K ^i/iii j/i i>u iiiuuui 11

neki az a hibája, hogy maszkja minden 
szerepében ugyan egy. Ebben is fölülmúlja
Kovács Andor.

Oszlopa még a társulatnak a kritikán 
alul rósz zongorával megvert, de bravúros 
játéka karmester, Boiloehányi Henrik is.

Már csak néhány napig marad a társu­
lat. Derekas munkát végeztek, és kiki 
legjobb tudását vitte deszkára. De meg is 
lehet elégedve a közönséggel a társulat 
is, melynek erősségeit kényeztetve fogadta, 
fogyatkozásait szeretettel elnézte. De ez 
az elnézés ne legyen akadálya annak, 
hogy Halmay Imre, mire jövőre visszatér 
hozzánk, még tökéletesebb műélvezetben 
részesítse azt a közönséget, mely ebben a 
szezonban oly ritka meleg pártolásban ré­
szesítette.

Hátra van még Fehér Vilmos és Bodo- 
ohányi Henrik, Halmay Miéi, Kovács Andor 
és Kispálii János jutalomjátéka is, kik 
bizonyára megkapják a közönségtől nem 
csak az erkölcsi, de anyagi jutalmat is.

De jutalom játékot a súgónak is!
— Zarándok ut. Felkértek bennün­

ket alábbi sorok közlésére. Zarándoklat Lo - 
rot'ó, Róma, Pádua és Velencébe. Indulás a 
Budapesti keleti vaspálya udvarba! dec. 
4-en este 8 ólakor. Fiúméig min ién állomá­
son loLotcsa ti akozni előlege.* bejelontósuian. 
A csuk Lőréi lóba zarándoklók úti küitségo 
oda és vissza 36 korona, os dec. 13 án érnek 
vissza reggel. A Loretta és Rómába zarán­
doklóké 65 korba és dec 20 reggel érnek 
vissza. A Lorettó, Róma, Pádua ésVelen- 
cóbe zarándoklóké 80 korona és dec. 
24-én reggel írnok vissza Fi nmébe. Torsat- 
tóban hol a szí. ház 3 évig állt 1 nap, 
Loretíóban, hol a názáreti ház már 600 
év óta áll 3 nap, Campoca vall óban a fáj­
dalmas Szűz kegyhülyén 1 nap, Rómában 
az örök városban 6 nap, Bologna szí Ka 
tálja sírja 1. Páduában (szí. Antal sírja)
2. Velencében (szt. Goiért sírja) 1 napi tar­
tózkodás. Jelentkezni kéretik Gavaldik 
György urnái Vác. Papnövelde utca 5, 
hová dec 1-ig az úti költség is beküldendő, 
hogy a rendezőség a kedvezményes kőru- 
la-zási jegyeket a Rómába zarándoklók­
nak idejében Megrendelhesse. A csak a 
Lorottóba zarándoklók a pénzt magukkal 
hozhatják. Bővebb felvilágosítással kész­
séggel szolgál a zarándoklat teehn. vezetője 
Kovács György.

— A „Zenéid Magyarország“ zongora cs hegedű 
zenemű-folyóirat ma megjelent 323-ik füzete a kö- 
yetkezo értékes zenemiiujdonságokat tartalmazza: 
r Kevffy Károly, „Megkérdeztem a szivemet, tudna 
fi n,le.!? s,?Ttn*> szövegű hangulatos magyar nótáját. 
II. JelioyZJolm VV. „A fakir betét“ dalt, Molnár 
Uyula es Sztojanovics Jenő - a „Papa leánya" a 
Népszínház nagysikerrel előadott bohózatából. III. 
Lányi Lrnő op. 150 „Capriccio“ cimü legújabb dal­
lamos zongoramüvét.

E pompás zenemüfolyóiratot, melynek minden 
szf,ma szakavatott megválasztással minden zenei 
yaltajt felölel, s meghozza mindenkinek a maga Íz­
léséhez megfelelő zenei újdonságot — mint ilyet — 
minden zongorázó figyelmébe melegen ajánlunk Ha- 
v°,tj!a k,ut. klzet> negyedévben ti füzet — 3 korona 
előfizetésért. Egyes füzet és mutatványszám ára 1 
korona. Előfizethetni az e számmal meginduló IV. 
évnegyedre, valamint az előző évnegyedekre is — 
es kimentő árjegyzéket az eddig megjelent 319 fü- 
zetr°l ifigyen és bérmentve kapni „Zenélő-Magyar- 
orszag“ (Klökner Ede) zcncmiikiadóhivatalában Bu­
dapest, VII. József-körut 22.

— Oh ez az ^Eszter .... Pityó. 
kosán érkezik haza az újdonsült férj- 
r latal felesége kisirt szemokkol várja. 
„Ilol voltál oly sokáig Sándor ós hogyan 
nézel ki“ mondja siró hangon. Fórjuram 
nehéz nyelvvel dadogva csak ennyit vá­
laszol „oh . . ez az Eszter . . . . oh . . . 
oz az Eszter . . .“ „Hát igy vagyunk, 
hat Esztered van már neked, felel az asz- 
szonyka. „Hát az órád ós a láncod 
hol van 1 A ... a .. . Pista bácsinál 
ahol ... azt a jó Eszter . . . “ tovább 
nőm tudta folytatni, mert a felesége zo­
kogva adta ki a cselédeknek a parancsot 
a csomagolásra. „Egy percig sem mara­
dok veled egy fedél alatt, megyek haza 
a mamához, ki hitte ezt 6 bét előtt; hogy 
ily hamar kedvesed, Esztered lesz neked, 
bzeroncsóre c pillanatban lépett be Pista
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bácsi, átadva az asszonykának férje órá­
ját és láncát s nevetve világosította fel 
a féltékeny asszonyt, hogy nem asszony 
személyről van szó, hanem cognacról, 
ugyanis férj unni egy kissé többet ivott 
a finom Esierházy-cognac-ból és, hogy 
illnminált állapotban óráját és láncát 
el ne lopják, hát Pista bácsi magához 
vette azokat Boldogan ölelte magához a 
szép asszony o felvilágosítás után fórját s 
nevetve monda „Ezt az Esztert szivcssen 
mogbocsajtom neked “

Kérje hig>en
én bérmentvo magyav nyelvű, gazdagon illusztrált föáxjesy- 
zekémét, 3000-nél‘ több rajzzal, mindennemű nikkel-, ezúst- 

és aranyórák, valamint mindennemű szolid 
íJhA. arany es ezüst áruk, hong-szerek, ac< 1-

és boriunk *tb.-ről eredeti gyári árban,
Vn Nikkel vemontoir óra ................. - - K 3.—•

mfóoílf System Boskopf patent óra „ ... — K 4.—
js&Z Svájci eredeti .-;ystom Iloskopf patent K u —

Bejegyzett „San Roskopf“ nikkel rom. K 7 — 
y Ezüst' remontoir óra Glória“ müvei K 7.60

if V H Ezüst romon tói r óra dupla fedéllel... K 11.00
XÄLvA.' (A Ébresztőóra K 2.90. Konybcóra .... K

, gchwarzwaldi óra K 2.HJ Kaknkóva K *.50 
u'd Minden óráér! 3 évi Írásbeli :ótál!ás - Nin 

M .-áoXr Hí csen kockázat 1 Becserélés megengedve,
Y M fau; ly] vagy a pénz vissza 1

1, K o N R A D J A IN O S
ó.. vf ’ -jJ Eisó óragyár ós sgétküktési óiruhívz,

Brtix 1246 sxém. (Csehország.) 

® 4E.;\,íEk GSt.m> á&KSU An íi íí» 6 A »

ÍWEINSTABL MÓRIG |
^ ékszerész ||

t| Pozsony, I. Halászkapu-utca 2. |

mélvenkóivi idézés vagy értesítés elvá­
rása nélkül érdekeik képviseletéről 
gondoskod anak.

Kir. tői vsxék. mint úrbéri bíróság. 
Ipolyság, 1906. évi november 16-án.

llelmbacher
elnök.

I
I
I
I
*

Ékszer-,
arany-

és ezüstáruk
nagy választéka.

Órák Mermod Frérestöl

S)

===== Ste. Croix. (Svájc.) -------  ^
5 Christofle & Cio, Paris képviselője, i
6 Alapittatolt 1834. évben.

1 Vidéki vevőknek választékkal szí- ® 
^ vesen szolgái.

5788. 1907. Folg. szám.

Hirdetmény.
Az Ipolysági kir. törvényszék mint 

úrbéri bíróság közhírré teszi, miszerint 
Vünk Miklós s táivai tergenyei lako­
soknak a tergenyei 247. sztjkvbeu A

2 —3 sor 723. és 804. hrsz. a „felső 
kis cseres“ es „alsó kis cseres nevű 
dűlőkben fekvő közös legelő egyénileg 
leendő felosztása iránt beadott kérvé­
nye folytán az 1890 évi 20326 számú 
igazságügy miniszteri rendelet 46, illetve 
5 és 6 §-ai értelmében a helyszínén le­
endő eszközlendő nyomozás megtételére 
László Sándor kir. tszéki biró külde­
tett ki, s egyideüleg az eljárás foga. 
natositositására határnapul az 1906. évi 
december hó 3-án és kővetkező nap­
jainak d. e. 9 Órája Tergenye közsé­
gében a kózségjegyzői irodába kitüze- 
tett, mely határnapra és helyre a fent 
jelzett közös legelőre nézve jogosult 
felek oly hozzáadással idéztetnek meg, 
hogy az eljárás további folyamán sze-

Sztrhárszky
kir. tszéki jegyző.

Hirdetéseket 
jutányosán közöl a 

H6NT! LÁPOK.
I 7
I Martit Vaflit i
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■,iir,~i a'i. _^£. --k A r.

C* f \ 5 ”T>" ^ ' -SRI o -r- íj n?>
li í uív cc o !Ü - •• (...1.1 ív Un s n

i 5na<:£a |>o.v-1X^/*o.>*:i-= 5c11-a-a«t: tí
által a legjutányosabb árak m, llett ajánitatnek■ |

es gözcsépSőgépek, tocomobiS ér. CX^■’^<=A^15S w — f W ,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tiszti tó- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvotőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék. 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek

mbt

m

A

Személy hitei! m
■5p| Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari-,^állatni-, && 

meo-yoi- és magántisztviselők, tanítók, kerekedők, iparosok, nyugdíj jogosult h&r 
%4' hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak A 25 évig terjedő 
El időre heti, havi, 'A—‘A és egész évi tőkekamat törlesztéssel! §&-
■Sp Különlegesség1: A páris- bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a
"6Ü jövedelmet. aS-B
Sí 4"|ti! 4°!o! 4 V 4"',,!
#|i Jelzálog hitel!
-Si 300 koronától feljebb L. II. cs III. helyre földelt-. - - ---- ------ sgj,
-§§ nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz es egyeb források 

és kőbányákra, a becsérték A részéig.

városi- és vidéki-házak. f5p

ÍÉ Építési hitel! M
SÍ épitésfélben lévő ingatlanokra 2-3 részletben, oly arányban, a mily arányban pg
-Ül az építkezés előre haladt! &_
cigi Bank és maganadosagok convertalasa! Hfé
11 Váltó- és tárcahitel! Viszleszámitolás és váltócsere kereskedőknek! ^
"dH Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, vala- AÍK
Sl mint financirozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geológiai véleményező- gA 
üí sebet hites szakértők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá m 
*^1 való átalakításával. . _ ^
"S müveElőnyösen! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti 

leteket elsőrangú belföldi ós páris-londoni intézetek által.
9- Elsőrendű ajánlatok!

Kérjen prospectust!
Válaszbélyeg melléklendő 1

Meller L. liigyed
BUDAPEST, V’.. Iíoliili-y-nt co. lí>|lí.

föTAj (*■) Tyv,)

VÉRTISZTITÓ - SZER
clCillltvn 1#88. óla

Girohmio Pagliano tanár által
F 1 o v e n ae, via Paudolfini (Olasz.ir.NzAg.)Utánzatoktól óvakodjunk.

kóritlk minden üvegen a világoskék gyári vegjegyet Professzor török József gyógyszertára Budapest 
GIROLAMO PAGLIANO Ilévalliirással. Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szára.
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SINGER
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

Co. Varrógép ^ T.

68B6. 1906. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Balga György Kaluyyor végrehajtatónak 
Naszáli Teréz végrehajtást szenvedő el­
leni 112 kor. 50 fii. tőke és jár. iránti vég­
rehajtási iigyeben a területihez tartozó, 
Csáb község 95 sztjkvében 1. !. 3—18. 
sói1, alatt foglalt egészben Naszáli Teréz 
nevén álló Va urb. zsellérség 2003 kor. 
törvényes becsórtékben 1007. évi 
január hó 21-ik napjának d. e ÍO 
Órájakor Csáb község házán afenti becsár 
mint kikiáltási ár 10 százalékának bánat­
pénzül letétele mellett a becsáron alul 
is el fog árvoreztotni.

A vételár az árverés napjától számítolt 
30. 60. és 90 nap alatt 3 egyenlő részle­
tekben 5 százalékos kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróság­
nál megtekint,hőtök.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1906 évi november hó 3-án.

Oraveez 
kir. tszéki biró.

W W 6 I

Ártára 
6474 

Adóin* 
10747.'» 
Adott 1105711 /Ijroüto'1 

110111 
Aladár 
50573 
A’ben
39063 
A fráó 
22430 

A.ntur.
1)0470 
András 
37 45 8 
Anta 

1o7400 
Arnold 
7501 1 
Árpiul 

HOMO

Auról
95010
Balázs
95020 
Bá.Unt 
65971
Béla

45191
Benedek
39064 
Bornál
13044

Dániel
34291
Dévid
18016
Dénes

119103
Dezső
107498

Ed?
65956
Elek
39065 

F.lorr*ór 
107-81
Emil 

11 9 t 1 3 
Enure
95021 
Ern 6 

22432 
Ferenc 
119105 
Frigye* 
65572 
Fiilöp 
39073 
Ghbnr 107 40 3 
Gáspár 119100 
G»rr:ely 
103', 83

Géza 
39070 Gusztáv 
1 '20 

György 
115, 
Gyula

mm
xvftNvv. -y

aHr*:* V-A. „

még sohasem nyert, szerencséjét bank­
házunknál felkeresni el ne mulaszsza. 
Bankházunk Fortuno istenasszony ál­
landó kegyeltje, miért is a vevőnké a 
^ biztos szerencse. Csak keveset ^

kockáztatni, ki sorsjegyet nálunk vesz, 
mert a sorsjegyek ára — a nagy nye­
rési esély mellett — rendkívül csekély 

és p.:
% '/, V, sorsjegy

I 3 OO 6.00 12.00 korona.

Azért,ki szerencséjét nálunk kísérli meg,

-k-J.1 ,:r ..ü-V--. 1 :-tt
..2.fLiiesS

minden második sorsjegygvel 809.ÖÖ0,
400.000, 200.000, 100.000, eo.ooo,
80.000, 70.000 60.009, 50.000, 40.000

koronát, esetleg a legkedvezőbb 
főnyereményt

Hf.'-rilc 
75 17 

Hot. im65978
H n119107
la95000

HÍM 
6.5 96 5 
Imre 

451 98 
Istvőn 
107 4 1 
Jakab 1 I 
Jíino J 
10749* Jón 5
1 0 SIS 6 
.Tűzte?
1 1 130 
V ' A»,’

sím(Bdjllí
ép W i '/,(■ tó g # 1,1..".. , i :■

■ fű S1:: í I161- ti 8 h I |u i- ; ■
8 f -••• «X V f.U ■ • ■

M' -; ö;: . 5;-M-v
I..............................................

•rt * •,> " f -'.v

Karolj

Kor t űi

K'-i.ttó. 
I97499
I ajoi 

■ . 1 
I oszló 
11111 3 2 
I.ipót 

9.5hl 5 
Lőrinc
108387
Mórxu
7.5008
Márton
107495
Mátyás! ''.id
Mihály 
1191.35 
Miklós 
1861 l 
M-ksa

224 4 0
Mór

34293Nándor119136
Oszkár
37452
O'tó

18617
Ollón

1191.37

Rendelje meg mielőbb sorsjegyét, 
mert a rendkívüli nagy keresletnél kcsz- 

jj létünk már nagyon csekély. Az első 
I osztály húzása már november 22. és 23 án. 
I Minden vevőnknek a hiteles, hivatalos 
» nyeremenyjegyzéket a húzás után azon- 
I nal megküldjük, és bármily nagy nye- 

] reményt is azonnal készpénzben fizet ki

bankháza

Budapest, Váczi-körut 27. sz.
^ yiag^ szee^sraese

kincses háza,

név melletti 
szerencse-száma
isés 
nyerők sorába!

november 24.

ÖT

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

Réthy-féle

8430 '
í'atPi

37 461 Rezat* 119128 'áudo 41587 V’Ijtioi
in

ikmnn 
1191 VI

Vásárlásánál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan után 

zata van.
dol»oz: Ci(> fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el! TEoaaas,

Adé.
fH-,7

Ágnes
39054
Á irata
65970 
Amália 
107462 
Ann« 
45190 

Anatolic 
119102 

f polloma 
95014 
Aranka 
108582 
Bér «a 
13047 

BI«inkH 
50571 

Borba ia 
119129 
noriska 
65961 
Betti 

17050 
Bella 

34298 
Bngitta 
108390 
Cecilia 

6473 
"omelia 
119116 

Dóra 
100960 

Dorottya 
75010 

r uíemia 
39063 
Emma 
119112 

Ernes'nn 
103384 

Eva 
107472 

Eresedet 
22443

L,-tPC
1! -Ml 

"le
05 9 6*
ír tora 
50472 

1 ranciskn 
100970 
inda 
.
’ortro . 
6.5960 

C.’abr eh: 
107463 
Heti vi s 
l 191 2 5

1

.16

197471 
íy 15-91:1 
:;9056 
7-i n ka

107509
JoiAn 
I- 45 1 
l n a
39053
í Üdít’]
95 5 1 I
fuiiska
107478
íCavoMn
I1912 i 

K-it usk i 
75007

Ka alul 
10 <59 
í »ára 

29071 
Aorneha : 7471 

Laura 
9500 7 
L nk 
39058 
iioa 

22437 
Lujza 
108393 
Malvin 
119117 
Margit 
95023 
M í ria 
'.5968 
Maliid 
103380 
Olga 

05004 
Paula 
119127 
Piroska 
39060 
Regina 
6475 

Róz:ika 
1 7048 
Rozália 
51176 
Sarolta 
95010 
Tetéz, 
224 42 
Valéria 
119114 

V.któria 
107492 
Vilma 
50572 
Zsófia 
108391 ?>snzsánna 
107480

f!
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Szivek József
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! e -A világ legjobb cséplőkeszletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért,.
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112 díjjal kitüntetett 1
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor-

cseplökészieteit,
valamint a legtökéletesebb 
benzin-, petrolin-, ás­
va ny olaj-motorokat 
ajánljateljes jótállás mel­
lett legjutányosabb árban 
3 5 évi részletfizetésre .
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Van ..:;-;rencsóm a t. közön-
S séget értesíteni, hogy Ipolyság |pí 
™ város legelőkelőbb üzletét, a ^ 
@ 40 év óta fennálló §§!

Dombó Károly-féíe

iiszer- és Vas-kereskedést
átvettem.

C'sssk ezen telepen «/.érezhetőit lie a világhírű, szaka«! szemmel li'itlinló befeeslti 
tlcző készülékkel ellátott • »-sízUusií'tyyi és ipari célokra legalkalm;

és villanyos gjatutwu 
benzinlok <> mol>il 
eséplőkészlel ok.

agv inunlitcljesités. Olcsó árak. Ijegcsekélyehh liiipi költ se;;.

benzirp, pelroüq-, ésvanijolaj-motürok
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez. 4^

Tessék a pontos 
címre ügyelni!

KÁLLAY motortelep Budapest, Nagymező-u. 43.
Árjegyzék ingyen bérmentve küldetik.

Igyekezni fogok ez üzletet és 
dúsan felszerelt nagy raktárát 
a régi jó hírnevéhez képest 

§j| tovább vezetni, egyben felsze- 
|.|| reive azt számos újabb cikkel, 

a melyek hivatva lesznek a t. 
közönség fokozott igényeit is 
kielégíteni.

Kérve a t. vevőközönség szi- 
SBi vés jóindulatát üzletemre ezen­

túl is, vagyok mély tisztelettel

kész szolgájuk

Brack Ignác.
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ÜJ! 4 FÉRFI SZABÓ-ÜZLET »> ÜJ!
IPOLYSÁGON, Hole/,er nagyszálioda épületében, a Fö-téren.
KSI4S' --------------------^ S'

A nagyrabccsült úri közönség kényelmére

féi’íi ,*4y, 5 a. $ > •» m x ict el =-

Szakvélemények

nyitottam a legelegánsabb ízlésnek megtelelőlog,a légii ja Mi mintául‘ zo\ etek 
vannak i- ktavon dús választékban,mint minden saison legújabb sza­
básával. Tapasztalataimat a főváros első rendű szabó- üzleteiben szereztem 
több éven át, kizárólagosan, mint szabász, u. m : Weiner és Grünbaum es. es 
ló,., udvari szállító (Deák-tér), Leitesdorfor és fia cs. és kir udvari szállító 
(Koronaherceg-utca), D. Klóin Váci-utca és több nagyobb cégnél. 

jSrői angol kabátokat is készítek kiváló szabással.

Gyors és pontos kiszolg !ás mellett a legesek rlyebh hiháéj't. fellelek.

A nagyérdemű vevőközönsóg s/ivos pártfogásáért esedezünk.
Kiváló tisztelettel Hollo .József szabász és üzletvezető,

lllvschfeld Miksa és Társa cég alatt

az

Esterházy-cognacról
A magy. kir. műegyetem borászati 

laboratóriuma által hivatalosan meg­
ejtett és általunk tudomásul vett 
vizsgálatok alapján az

EsterháziJ-cognacot

betegeinknél alkalmaztuk és azt 
sikeresen használva, mint kitűnő 
minőségűt és a francia cognacok- 
kal vetekedőt a legjobban ajánl­
hatjuk.
Tauffer Vilmos dr.

egyetemi tanár.
Stiller Bertalan dr.

egyetemi tanár.
Réczey Imre dr.

egyetemi tanár.
Pertik Ottó dr.

egyetemi tanár.

Ke ily Károly dr.
egyetemi tanár.

Ángyán Béla dr.
egyetemi tanár.

Poór Imre dr.
kir. tanácsos, egy. tanár.

Báron Jónás dr.
egyetemi tanár.

Az

Esterházy cognac
minden előkelő fűszer- és csemege­

kereskedésében kapható.

pgET Fél*fi divat különlegességek I
,Borsalino‘ és ,Pichler' kalapok egyedüli raktára!

MjKrnaMxsaiL'tt- i --frWí’W mHBHKi M MT&SMBBa■.«

Vun szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására adni, hogy úgy
férfi-szabó, mint férfi-divatáru üzletemben az őszi és téli évszakra szüksé­
ges áruk már raktáron vannak.

Elsőrangú honi és angol gyártmányú szövetek,
kalapok, férfi- és női-cipők, keztyük, nyakkendők, férfi- és fiu-fehérneniüek, 

le>giinom$il>l> lcösz fin- és gyermek-ruhálc, 
bőröndök, gyermekkocsik, pipere-cikkek, bőrkabátok, bundák, lábzsákok, 
utazó szőnyegek, stb., stb. a legnagyobb választókban állanak a tisztelt kö­
zönség rendelkezésére.

Felhívom tehát an közönség figyelmét raktáramra s becses ,
pártfogását várva vagyok. kiváló tisztelettel V

Frisclior Adolf.

Finom és olcsó I 1>MU kelengye ! — Finom és olcsó !
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no vem be

Van szerencsénk az igen tisztelt hölgyközönség szives tudomására hozni, miszerint
képviselőink

tói leli ok, costömek, felöltök 
szőrméről Herek és szőrmék»
bátok legújabb modellel!, továbbá nő
feliériiemtieket zőnyegeket

0*0*

tartalmazó, dúsan felszerelt mintagyüjteménylinkkel november hó folyamán odaérkezik.
Miután hazai törvényeink értelmében képviselőnk csakis előzetes meghívás alapján 

tehetné látogatását, tisztelettel kérjük azon tiszteit hölgyeket, kik miníagyüjteményünket meg­
tekinteni óhajtják, miszerint ebbeíi óhajukat — az őket érdeklő czikkek megjelölése mellett 
— az alábbi minta szerinti néhány sorban velünk közölni kegyeskedjenek.

3 fi intn.

Tausky J. fiai ezégnek
Pozsony.

Szándékom lévén cégénél
rendelni, kérem képviselőjét megfelelő mintákkal 
hozzám is elküldeni.

Név ............................................................................
Lakhely
Utca..............................

Kiváló tisztelettel

AW Mr

J a v a dalom:
1. Törzsfizetós .... 1600 korona.
2. Lakbér..................... 200 „
3. 34 m. tüzelőül házhoz szállítva,
4. Betegsegélyző pénztártól 200 korona.
5. Himlő oltásért . . 30
6. Látogatási dijak : nappal 80 fillér, éj­

jel 1 kor. 20 fillér ás halottkémlésért ese­
tenként 80 fillér.

7. Mint vágóbiztos, szarvasmarha után 
80 filler, sertésért 40 fillér, borjáért 30 fil­
lér, juhért 10 fillér díjazásban részesül.

A választást f. évi december hó 20-án 
d. e. 10 órakor fogom Bakubányám, a köz­
ség háza tanácstermében megtartani.

Bút, 1906. november 12.
Nándory Pál,

főszolgabíró.

31 i a 8* össsclofc taib :
Ajánlok finom valódi braunsweigi

PáSyázati hirdetmény
A lemondás folytán megüresedett ba­

kabányai községi orvosi állásra pályáza­
tot hirdetek.

Felhivatnak a pályázni kivárnék, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket hoz­
zám folyó évi december hó 15-ig annyi­
val inkább adják be, mert a később ér­
kezeit kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

A kérvényhez csatolandók :
a) orvosiadon oklevél,
b) erkölcsi magaviseletét igazoló hely- 

ha tósái gi bizon y i tv árny.

bordóba bevágva métermázsánkén:
6 koronával. - Az edény 4M

/; ;l V : f ‘ . A ab;

^ (vasúti állomás Ipolyszakállos) 
jj, címre küldendő.

Frdeklődőknek bővebb felvilágosítás ^ 
K* ugyanott. IC

tS&wBuj&tlifa

mm
■Úaaffii

Worsjcgyoinlí I pol>

' ; ;; ,

■
».wcxv'iH 03y -lő

'■ ' rV< V y a f

X \ XX X


